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ДПС призова управляващите да преосмислят идеите за сваляне на новините на 

турски език от националния ефир 

        

        

ДПС призова управляващите да преосмислят идеите за сваляне на новините на турски 

език от националния ефир на БНТ и БНР и предупреди, че насочването им към 

определени региони е опасно.  

Новините на турски език имат не само информационна, а в пъти повече символна 

стойност, защото представят уважението към етнорелигиозното многообразие, заяви 

председателят на ПГ на ДПС Лютви Местан в позиция от парламентарната трибуна. От 

името на ПГ на ДПС отправяме един искрен призив да преосмислите тази позиция и да 

се вслушате в изкючително отговорната, цивилизационно издържана позиция по този 

въпрос на държавния глава Росен Плевнелиев, каза Местан. 

Какво означава новините да бъдат свалени от националните програми и да бъдат 

насочени към определени региони, попита той. "Към кои точно региони - вероятно 

имате предвид Кърджали, Разград, Шумен, Силистра, но това е опасно, точно това не е  

патриотизъм, точно това противоречи на националния интерес, защото България е 

суверенна, единна и неделима и не е проява на патриотизъм и не е зачитане на 

национален интерес чрез радио и телевизионен сигнал да чертаете етнически територии 

върху картата на България", заяви лидерът на ДПС. Той отбеляза, че от движението са 

против замяната на интеграционния модел с модела на сепарирането. 

Тези дни отбелязваме 25 години от прехода и 15 години от ратифицирането на 

рамковата конвенция за защита на националните малцинства, посочи той. По думите 

му в тази бойна времева рамка за измерване на степента на нашето демократично 

развитие се наблюдава точно обратното - един специфичен регрес. Във философията на 

Възродитения процес бе отрицанието, непризнаването на различието, затова когато 

през 1998 г. тогавашното мнозинство на ОДС с подкрепата на опозиционната ДПС прие 

Закона за радиото и телевизията, в който за първи път се уреди правото на 

представителите на малцинствата у нас да могат да получават информация и на своя 

майчин език чрез националния ефир, България даде ярко свидетелство, че скъсва с това  

отрицание на етнорелигиозното многообразие, което населява страната ни, заяви 

Местан. По думите му днес 15-16 години по-късно се правят опити за отнемане на вече 

отвоювани права.  

Той приветства разумните гласове от представители на управляващото мнозинство и 

изрази надежда след дискусия идеите за сваляне на новините на турски да бъдат 

преосмислени, като се чуе и тази по-особена позиция на ДПС.  

 


